

渝中报



APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2022年12月
5 星期一
壬寅年十一月十二
渝内字第538号
每周一、三、五出版
第132期
(总第1829期)
今日4版

在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家

人民日报评论员

今年12月4日是第九个国家宪法日，也是我国现行宪法公布施行40周年。从12月4日至10日是第五个“宪法宣传周”，主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”。学习宣传党的二十大精神、学习宣传习近平法治思想、学习宣传宪法、学习宣传现行宪法公布施行40年的深远历史意义，对于弘扬宪法精神，增强宪法意识，在全社会形成尊法学法守法用法的良好氛围，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家具有重要作用，必将产生重大影响。

宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。1982年12月，五届全国人大五次会议通过了现行宪法。现行宪法坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，发扬人民民主，集中人民智慧，体现了全体人民共同意志，得到最广大人民拥护和遵行。现行宪法的制定与实施，为深入推进我国改革开放和社会主义现代化建设，书写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，实现中华民族伟大复兴奠定了坚实基础。现行宪法公布施行40年来的历程，特别是新时代10年的历史性成就充分证明：我国宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法，是充分体现人民共同意志、充分保障人民民主权利、充分维护人民根本利益的好宪法，是推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴的好宪法，是我们国家和人民经受各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进的根本法治保障。（下转2版）

坚持第九版 落实二十条 优化完善疫情防控工作举措

区疫情防控工作指挥部召开指挥长会议

全力恢复生产生活秩序 有序推进复工复产复市

赵世庆主持并讲话 黄茂军布置具体工作

本报讯（记者 廖松）12月2日、3日，区疫情防控工作指挥部先后召开第175次、176次指挥长会议，贯彻落实全市疫情防控工作视频调度会议精神，研究部署全区有序恢复生活秩序推进复工复产相关工作。区委书记、区疫情防控工作指挥部指挥长赵世庆主持并讲话。区委副书记、区长、区疫情防控工作指挥部执行指挥长黄茂军布置具体工作。区人大常委会主任、区疫情防控工作指挥部副指挥长何积光，区政协主席、区疫情防控工作指挥部副指挥长王志宏，区委副书记、区疫情防控工作指挥部常务副指挥长张远洪参加。

赵世庆指出，有序恢复渝中生产生活秩序，推进复工复产复市，是当前的重要工作。要深入贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要指示精神，认真落实党中央决策部署和国务院联防联控机制要求，按照市委、市政府工作安排，坚持第九版，深化落实二十条，提升防控工作科学性精准性，统筹推进复工复产复市，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

赵世庆强调，要持续抓好疫情防控和复工复产复市工作，守住底线，疏通堵点，协同推进，确保疫情防控和恢复正常“两不误”。要持续做好高风险区域拔点攻坚，精确到单元、楼栋、楼层，以户为单位精准施策，有序开展药

物发放和抗原检测。要严格养老院等重点场所闭环管理，强化老年人群疫苗接种工作，安排专班重点推进，切实维护群众身体健康。要继续组织专班开展追阳工作，做好居家阳性感染者和密接人员管理，坚决切断传播链条。要切实做好机关企事业单位人员线下办公管理，强化办公场所出入管理，落实干部职工“两点一线”闭环管理，坚决防止疫情反弹。

区领导、区疫情防控工作指挥部副指挥长黄孝明、邓光怀、蔚传忠、邹晓宇、梁栋、陈平、艾正兵、罗毅、朱荣堂、高琳在主会场参会。各街道指挥长、副指挥长在分会场参会。

街市“解冻” “烟火”重燃

我区平稳有序恢复生产生活秩序

经历了一段时间的“暂停模式”，中心城区逐步恢复正常生产生活秩序。12月2日，我区调整高风险区226个，32.5万人纳入低风险区管理，大型商场、超市、市场、诊所、银行网点、小门面等陆续恢复营业，市民生产生活秩序有序恢复。

记者在解放碑商圈看到，解放碑十字金街人流量逐步恢复，行人三三两两走在街上，戴着口罩、保持着距离，一些门店陆续打开了卷帘门，亮灯、摆台、扫屋、迎客。小面店、理发店、水果店、超市、诊所、银行网点……熟悉的街景逐渐浮现。

记者 廖松 何超 摄影报道



扫码关注重庆渝中APP图文报道



有序恢复生产生活秩序，道路上的车辆逐渐增多。



影交织。红光流转的千厮门大桥与渝中夜景相映衬，光

本报资料图片

区第十九届人大常委会举行第六次会议

本报讯（记者 黄清娟）12月1日，区第十九届人大常委会以在线会议方式举行第六次会议。会议由区人大常委会主任何积光主持，区人大常委会副主任戴启常、杨竹、孔新军、王国华、卫强出席。

会议首先通过了本次会议议程。会议审议了《重庆市渝中区人民代表大会议事规则（修订草案）》的议案；审议了区政府2022年预算调整（草案）及变动有关情况的报告，作出了关于批准2022年渝中区预算调整草案的决定；审议了关于召开区第十九届人民代表大会第二次会议决定（草案）的议案、关于区第十九届人民代表大会第二次会议有关事项的议案，并决定于12月中下旬召开区第十九届人民代表大会第二次会议；审议了石俊功同志辞去渝中区第十九届人民代表大会代表职务的议案，并作出了接受石俊功同志辞去渝中区第十九届人民代表大会代表职务的决定、关于终止石俊功同志渝中区第十九届人民代表大会代表资格的决定。

会议还书面听取了区政府关于2022年上半年预算执行情况审议意见的研究处理情况报告、区人大城环委关于嘉陵江流域生态环境保护“重庆决定”执法检查情况报告、区人大社会委关于侨务重点项目发展项目的视察情况报告、区人大教科文卫委关于文旅融合发展重点项目和巴蜀文化旅游走廊建设的视察情况报告。

区财政局主要负责同志列席会议。

重症高风险、普通人群 怎么做好健康防护

——国务院联防联控机制专家回应防疫热点

随着奥密克戎病毒致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累，我国疫情防控面临新形势新任务。当前，重症高风险、普通人群怎么做好健康防护？如何看待用药需求？国务院联防联控机制医疗救治专家组组长王贵强作出专业解答。

1.问：哪些人属于重症高风险人群？他们该怎么办？

答：重症高风险人群主要有三类：60岁以上的老年人，有基础性疾病的患者，没有接种疫苗的人群。对他们来说，最有效的保护就是接种疫苗。

（下转2版）

“2021成渝十大文旅新地标”六大奖项揭晓 “母城”渝中多地上榜

本报讯（记者 黄清娟）日前，由封面新闻、华西都市报主办的成渝文旅发展交流活动暨“成渝十大文旅新地标”颁奖典礼在四川省遂宁市大英县举行。国内多位知名文旅专家学者、川渝各级党委政府领导、文旅产业代表、景区负责人等齐聚“大美大英”，围绕川渝地区文旅发展话题，建言献策、深入交流。

巴蜀文化旅游走廊区县文旅创意产业联盟成立仪式在现场同步举办。四川

省大英县、江油市、峨眉山市等12个天府旅游名县现场参会；重庆市渝中区、合川区等9个区县加入联盟，渝中以视频连线的方式参会。

活动期间，备受各界关注的“2021成渝十大文旅新地标”，（下转2版）



扫码关注重庆渝中APP图文报道